

12.11
WEDNESDAY
羅馬書
3:21-31

我們的結論是：人得以跟上帝有合宜的關係只藉著信，而不藉著遵守法律的要求。難道上帝只是猶太人的上帝？他不也是外邦人的上帝嗎？當然是！上帝只有一位，他要猶太人基於信，外邦人也是藉著信而跟他有合宜的關係。這樣說來，我們的信使摩西的法律失去效力嗎？當然不！相反地，我們使法律更為鞏固。（羅3:28-31）

成全律法

保羅在羅馬書中強調，救恩並非基於遵守法律，而是「相信耶穌基督」。人與上帝建立正確關係的基礎在於信仰基督，無論猶太人或外邦人，皆因上主的恩典和基督的救贖而得以蒙恩。因為上主超越種族界限，所有人都可以無差別地與上主建立合宜的關係。而信心並非廢除律法，反而是成全律法，因為律法的目的在於引導人信靠上主的恩典，而非依賴自我的行為。

然而，上主賜下恩典的方式，令人難以理解，祂差派自己無罪的獨生子為人類贖罪，這一犧牲常常讓人感動於恩典的無條件接納。但進入教會後，信徒往往被教條式的規則和「順服」的壓力所困擾。與上主建立合宜關係的關鍵在於信仰耶穌基督，而非依靠遵守律法。透過信心，人無論背景如何，皆可因基督的救贖而蒙恩得救，成就與上主的和好。

2024年上映的動畫電影《腦筋急轉彎2》探討了成長中的萊利面對新情緒的挑戰，如焦慮、害羞和倦怠。電影提醒我們，面對內心的複雜感受，需要練習調整與接受。這也啟示我們，在信仰中面對各種壓力時，應反思並合宜應對，不要過度偽裝自己，而忘記信仰的本質是恩典。恩典常在關係的連結與互動中發生，我們要以愛與真誠對待彼此。

【福音：一次一章】揭示真理



文◎保羅·區普 譯◎Sharla Chen

我們在羅馬書理解律法，明白律法的必要性、其要求的重要性及律法揭露罪的重要性，但我們同時看見律法的無能為力。律法是好的！上帝的律法是好的，但它不能拯救你、不能改變你、不能給你們所需要的，唯有上帝的恩典可以。（全文內容請至TCNN閱讀）

慈愛的上主，謝謝祢透過基督帶來無比的愛，使我蒙恩得以與祢有合宜的關係。我也願繼續活出這愛。奉主耶穌基督的名祈禱，阿們。